

微话题

# 妈妈会花钱,对家庭有多重要

文/雨霏

来源/成长树

前几天,马云在“全球女性创业者大会”作了一段蛮有意思的发言。他说:“淘宝和阿里巴巴平台大数据表明,女性喜欢购买的东西是全球代购,专注在儿童用品、家具、度假和家庭消费上,而男性喜欢外卖、手机、电脑、车、网络游戏。女性考虑的是家庭和别人,男性都是考虑自己。”

马云根据大数据得出的结论是“所有的女性为别人考虑远远超过男性”,“没有败家的女人,只有爱家的女人”。

马云的话听起来有些对男同胞不太友好,但绝对说出了大多数女人的心声。做了妈妈之后,联系自己身边的事例,好像事实也的确如此。哪个宝妈的购物记录,不是宝宝和老公占据大半壁江山呢?

## 会花钱的妈妈更容易让孩子有安全感

曾经在网看到一个真实的故事,是一位男士讲的。

他初二那年的暑假,班上有两个女同学来他家里串门,三个人在一起聊天。这也是他第一次跟同龄的女孩子交往。

后来有个女同学提议到街上转转,他便去找妈妈,希望要一些零花钱,但妈妈说什么都不肯给。

他一再跟妈妈恳求,最后妈妈不高兴地拿出5毛钱摔在地上。他就弯下腰,把那5毛钱捡起来,跟两个女同学上街,并且请同学喝了碗大碗茶,各自散去。

本来是件不值得一提的小事,但是这位男士记在心里好多年,哪怕已经年过三十,经济独立,也不肯结婚,更加极少回家。他知道父母惦念他,但是从心里总是过不去那道坎。

其实他未必是真无情,他家里那个时候也未必真的就缺这几毛钱。只是恰好的,母亲一时的“省钱”,伤害到了一个正当青春期,正极度在意自尊的男孩的心。

当孩子的父母总是对金钱格外的“省”,甚至不惜牺牲掉生活质量,不顾孩子的正常需求甚至尊严的时候,孩子就会意识到,原来自己是那样贫穷、无助,甚至是整个家庭的累赘。

会花钱的妈妈不会一味满足孩子所有的欲望,但是也绝对不会一遍遍地跟孩子重复“这个太贵了,我们买不起”、“妈妈每天上班那么辛苦,你还要这要那,真不懂事”这类的话。

她们会合理满足孩子的需求,既让孩子懂得适当的克制,又让孩子明白,自己很安全。如此,孩子也就更容易把精力用在学习和成长上,而不是经常为金钱担忧恐慌,经常感到自卑和自责。



## 会花钱的妈妈往往有更长远的眼光

说起“会花钱”,好多人第一反应是,那一定要家里有钱才可以。但其实这也未必,对有限的金钱进行最合理的支出才是“会花钱”的重点。

我一个朋友经常跟我说,她最崇拜的人就是她妈妈,说她妈妈身上有“超越阶级”的智慧。她小时候家里也不富裕,全家收入才一个月两百多块钱,但是令人有点难以想象的是,她妈妈会托邻居家的一个初中老师,帮她订两三套全年的儿童杂志。也正是因为看书多,朋友的阅读习惯很早就养成了,读书变成了爱好,根本不用督促。

等她上初中的时候,随身听刚流行起来,她妈妈就给她买来,让她听英语。后来出了复读机,她妈妈又给她换复读机,再后来有MP3的时候,她妈就给她换MP3。

她妈妈最有前瞻性的一次花钱,是在朋友初中升高中的时候。

她成绩特别好。中考前就有一所市里民办高中跟她接洽,说去他们高中可以直接读尖子班,不仅不收学费,提供食宿,还每年给5000块奖学金。

这对他们家来说是一笔不小的数目,她爸爸和家里其他亲戚都喜气洋洋,想接受,但是只有她妈妈坚决反对,说民办高中怎么也不如本地重点好,自己出学费就出学费,不怕的。

最后朋友也是用家里的钱读完的高中,也是靠着妈妈的远见,一路考入985顶尖学府,比那所民办高校的第一名还高出十分。

会花钱的妈妈,未必是多么有钱的妈妈,只是她们不会被“穷”困住,不会单纯为了省钱而省钱,忽略掉真正该投资的地方。

会花钱的妈妈所拥有的,不仅仅

是对金钱的敏感度,更是一份长远的眼光和魄力。

## 花钱能买到的,不仅是物品更是全家人幸福的回忆

曾经看到过一条视频,视频内容是一个小女孩马上就要过6岁生日了,女孩妈妈问女孩:“你想提前看你的生日礼物吗?那你打开这个书包吧!”

女孩一脸期待地打开一个粉红色的大书包,一边猜测“是衣服吗?是帽子吗”,然后她发现书包里面有她最喜欢的动画片光碟,有她喜欢的衣服,还有各种零食。每拿出一件礼物,小女孩都激动地大喊一声“哇哦”,拿出所有礼物后,可以看出她真的非常开心和满足。

这时候妈妈问:“所以你觉得我们拿着这些东西该去哪儿呢?”小女孩没反应过来,萌萌哒回答:“就放在这里。”

妈妈又问:“你可以说一个你最想去的地方,哪里都可以。”

女孩马上双手举过头顶,开心地喊:“迪士尼乐园!”

妈妈笑着说,那好吧,我们现在就去迪士尼。可以看出小女孩有些不敢相信。

在反复确认妈妈说的没错之后,她开心地大哭起来,哭着拥抱妈妈爸爸和弟弟,那种发自内心的激动,感染了家里的每一个人。

这种愿望被满足的惊喜和幸福,是如此的强烈和奢侈。在孩童时代珍贵,成年后更是再难拥有。

勤俭节约是美德,但能赚会花同样也是本事。会花钱的妈妈,知道如何用有限的钱,来为自己、为孩子、为家庭创造更大的价值。有个会花钱的妈妈,是一个家庭大大的福气。

微信矩阵

已在行政机关相关岗位工作的人员,免考法律职业资格

近日,全国人大常委会表决通过修改《法官法》等八部法律的决定,决定说:已在行政机关相关岗位工作的人员免考法律职业资格。这次修法,明确了国家统一法律职业资格考试制度与国家统一司法考试制度的衔接。

那么,具体情况究竟如何呢?请扫描右边二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”,查看9月5日内容。



长沙这23批次食品不合格!详细名单出炉

近日,长沙市食药监局查获了23批次不合格食品,其中涉及剁辣椒、鸭翅、米粉等湖南人都爱吃的东西……

详细名单附在后面哦,请扫描右边二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食事药闻”,查看9月5日内容。



写下“世界那么大我想去看看”的女教师,现在怎样了

“世界那么大,我想去看看。”还记得写下这封辞职信的女教师吗?她现在过得怎么样,有没有完成梦想?

看她的故事,请扫描右边二维码或者关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”,查看9月5日内容。



想到乡下建房“归田园居”?国家已经悄悄开了口子

从农村出去的人,退休了想回到家乡过田园生活,老了想落叶归根,但因为户口已迁出,没法建房;而一直在城里生活的人,也想到乡村寻找人生的另一种风景和情怀,但因为没法买农民的宅基地,也没法建房。不过,国家的政策正在悄然发生着变化,也许在不久的将来,回到农村建一栋漂亮的房子,过上有宅有院的日子已不是梦。

怎样的变化呢?请扫描右边二维码或者关注“乡村相见”微信号,查看9月4日内容。



亲,给个好评吧!雨花区在长沙率先实施物业满意度调查

今后,长沙市雨花区363个住宅小区服务的物业公司将会像淘宝掌柜一样,对业主的评价多一分敬畏。为进一步推进雨花区物业管理改革工作,9月1日上午,雨花区召开了全区住宅小区物业管理推进大会,决定率先在全区组织开展住宅小区物业服务满意度调查,推进住宅小区建立“四方联动”机制进度,并对全区住宅小区已入住业主进行一季度一调查,每期调查结果将在媒体上公开曝光,被多次曝光的差评大户,将被业主“炒鱿鱼”甚至被市场淘汰。

看详细内容,请扫描右边二维码或者关注雨花区官方微信“飞梦雨花”,查看9月4日内容。



看更多今日女报微信内容,可以扫描二维码,更多新闻、情感、亲子资讯,更多快乐,都可以从中寻找哦!